

端午假期出行看这里

近期雨天多,出行前多关注天气变化

全媒体记者 王佳丽 陈健贤 何欣

马上进入端午假期了,您或者您的家人有什么出行计划吗?本报记者从相关部门采集了一些端午假期的出行信息,给有出行计划的市民提供参考。

近期下雨天多,端午期间,市民出行前请关注天气变化和路况信息,合理安排出行时间。驾车出行的市民最好提前规划好行驶路线。特别是高速行驶时,如遇到降雨天气要保持足够的安全车距,切勿急踩刹车、急打方向,谨慎驾驶,安全出行。驾乘摩托车时请自觉戴好安全头盔。

市内交通:驾车出行请注意避开这些路段

三天端午假期,市民出行游玩将会增多。为避免出现道路拥堵,市公安局交警大队列出了易拥堵路段、施工路段以及事故多发路段,车主在出行时请注意避开这些路段,过一个平安假期。

据介绍,我市容易发生拥堵路段为篁园服装市场、绣湖广场(义乌之心)、万达广场、北苑世纪联华、苏溪之心等大型商场周边,以及青口物流园等货运站周边,特别是阳光大道(江东路-义乌东阳交界处)。

此外,端午假期,部分路段处于施工中,请注意绕行。国贸大道(环城南路-宾王路)因金义东轻轨施工占用车道,国贸大道往国际商贸城方向城中西路桥下、丹溪路至宾王路路段、国贸大道与宾王路路口容易发生交通拥堵;宗泽路与西城路段因轻轨施工,路口空间受到压缩,线形变差,经常发生交通拥堵;义东(五岔路口-东江桥)因机场快速路改造施工期

交通组织转换,义东立交切换到施工便道通行,再加上东江桥南半幅(往江东方向)拆除,剩余北半幅双向通行,车道由双向八车道压缩为双向四车道,极易发生交通事故;城中路天成大厦路段因地下环路施工,车道被严重占用,只有双向三车道,极易发生交通事故。

环城北路祖科塘村、上周村、森屋村、物华路路段,义兰公路前山村路段,国贸大道海创服饰路段,宗泽路(环城北路-西城路)路段, G351、G527、义武公路、义兰公路、佛堂大道、金义东南线、四海大道、五洲大道,阳光大道苏溪段,环城快速路、东莱公路,以及新开通路段国贸大道(义亭段和苏溪大陈段)、涌金大道(阳光大道-兴隆大街)等属于道路危险路段和事故多发点段,部分驾驶人对路况还不熟悉,沿线村民交通出行习惯一时也难以改变,请广大驾驶员通过这些道路时,务必注意控制车速。

高速出行:高速不免费 出行尽量避开高峰

准备高速出行的小伙伴要注意了,端午假期,全省高速公路通行不免费,相关部门预计,金华高速辖区日均流量将继续增长,但与清明、五一小长假相比,流量增幅相对较小。

根据近两年端午假期流量来看,高速交警预计,端午假期第一天(6月25日)流量相对较大。从时间段来看,节前1天(6月24日)下午5时至晚上9时以及假期第3天(6月27日)下午2时至6时是流量高峰时段,发生排队缓行概率较大。因此,出行的小伙伴最好避开这两个时段。

为方便大家出行,高速交警还整理出一些易堵路段。其中,杭金衢高速部分路段是双向八车道,而金华往西路段仍是双向四车道路段,因此预计大流量期间,金华-兰溪-游埠路段会发生局部拥堵,事故也会明显上升。同时,在杭金衢高速与义东高

速连接枢纽位置,属于弯道下坡路段,要小心驾驶。金丽温高速属于山区高速公路,不可避免地存在多隧道情况,特别是岭下朱到武义之间,有一组连续5个隧道的隧道群,长达3000多米,同时存在长上坡、长下坡、弯道等复杂路况,开车需谨慎。诸永高速的易堵路段是枫树岭至马宅枢纽,事故高发地为里岭隧道路段、马宅枢纽至后埠坞隧道路段,诸暨方向至马宅枢纽至里岭隧道极易引发大流量拥堵,建议过往驾驶员实时关注路况,如遇堵车提前做好绕道准备。甬金高速的拥堵路段以白峰岭、岩坑尖隧道附近和怀鲁枢纽、傅村枢纽、何宅枢纽为主,在傅村枢纽及怀鲁枢纽采取主线管控时,可能会出现车辆滞留主线成为危险点和事故点。岩坑尖隧道出口宁波方向与义乌东出口距离仅有800米,且隧道群中伴有弯道,需重点关注。

铁路义乌站:假期期间增开3列列车

昨日记者从铁路义乌站获悉,今年端午假期期间,铁路义乌站共开行图定列车310列,其中高铁199列,普铁111列。假期共增开列车3列,其中高铁2列,普铁1列。

增开高铁分别是杭州东-金华南 G9335次:义乌 22:00 到 22:02 开,金华南 22:19 终到;金华南-杭州东 G9336次:义乌 23:01 到 23:03 开,杭州东 23:36 终到。增开普铁为开化-上海南 D9522次:义乌 16:56 到 17:01 开,途经诸暨 17:20 杭州东 18:01 上海南 20:37 终到。具体开行情况以 12306 和车站公告为准。

为迎接端午假期的运输小高峰,铁路义乌站安排人工售票窗口7个,备用窗口1个,

其中退票、改签专窗1个,售改窗4个,售票窗2个;自助售、取票机共30台;代售点10个。为保证旅客顺利购票,特增开售票窗2个,备用机动窗口1个,并在票厅和小广场自助售取机等场所安排工作人员引导咨询。

期间候车区分为四块区域:高铁下行候车室(3号候车室)、高铁上行候车室(4号候车室)、普速临时候车室(2号候车室)、备用候车室(1号候车室,目前作为北京车到达旅客的临时出站通道)。

此外,由于端午期间车站全面实行电子客票,客流较高,铁路义乌站工作人员提醒各位旅客携带有效身份证件,佩戴口罩,提前至车站候车。

社区生活圈

“粽”为媒 共谱和谐邻里情

通讯员 朱姣俊 全媒体记者 林晓燕

6月16日,稠城街道总工会联合孝子祠社区新时代文明实践站举办了一场“端午粽飘香,难舍邻里情——我们的节日”新时代文明实践站活动,通过齐包粽子、义诊送健康、暖心送粽子等形式,提前欢度端午佳节。

下午3点,在稠城街道孝子祠社区有机更新指挥部的大会议室内,数十名社区居民和街道职工齐聚一堂。捋粽叶、做漏斗、填糯米、放馅料、封口、扎捆……在专业老师的指导下,不

一会儿工夫,一只只漂亮粽子瞬间制作完成。大家一边聊家常,一边包粽子,气氛融洽温馨。

孝子祠社区是邻里文化十分浓厚的一个老社区。5月9日,市政府公布了孝子祠社区国有土地上房屋征收范围。这意味着在不久的将来,该区域3000余户居民将搬离居住多年的家园。“下半年就要搬走了,在离开之前还能和一带老邻居一起过节,很有意义。”参加活动的社区居民何女士感慨道。

活动现场,还同步开展了义诊活动。来自三溪堂中医保健院的医师免

费为前来问诊的居民进行细致检查,耐心询问对方日常习惯及身体状况,并给出健康指导意见。

随后,由稠城街道总工会工作人员和社区居民组成的“爱心小分队”到孝子祠社区困难群众家中走访慰问,并将大伙亲手包的粽子送到他们手中。接过充满爱心的粽子后,居民们既惊讶又感动,一个劲地表达谢意。

“小小粽子满满情意,提前祝大家端午安康!”稠城街道总工会负责人表示,把这个活动放在孝子祠社区,主要是考虑到这个区块正在进行有机更新。原本,

社区每年也会组织相应的活动,今年将街道的工会活动和社区的邻里活动做了结合,充分体现了街道在有机更新工作中的人文关怀。

孝子祠区块作为城市有机更新启动以来体量最大的区块,工作难度不言而喻,稠城街道除了做好“刚性”政策解释,更要用心用情做好“柔性”服务。拆迁不拆情,这次活动以“粽”为媒,在留住城市记忆、定格邻里深情的同时,也极大地增进了工作人员和被征收户之间的互动交流,以新时代文明实践架起一座和谐连心桥,为有机更新下一步工作夯实基础。

市青少年宫“暑秋同招”教育活动拉开序幕

全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨日,记者从义乌市青少年宫获悉,今年“暑秋同招”教育活动已拉开序幕,本次招生共分为5个阶段,分别面向原班升级学员、驻训部队、优秀志愿者、信用分达120分以上市民子女,及有需求的全市青少年,采用线上报名、现场摇号的方式进行。

据悉,为筹备此次招生,市青少年宫全体工作人员做好了准备,不仅为广大青少年开设了诸多热门课程,还将开展丰富多彩的教育活动。本次“暑秋同招”共开设了健体、科创、启智、全媒体、书画、艺术、益智七大类共110门课程和3个社团,更好地满足不同年龄阶段、不同兴趣爱好青少年的需求。同时,市青少年宫还为广大青少年准备了一份“夏日礼包”——安全自护夏令营、杭州洞桥夏令营、公益观影等教育活动。

值得一提的是,为了感谢医护人员们的辛苦付出,市青少年宫特推出关爱抗疫一线防疫医护人员子女优惠项目。一线防疫医护人员子女可免除一个课程的培训费,并可免费参与暑期公益夏令营活动。

此外,市青少年宫内的童玩空间、公共安全馆等场馆也将在暑期免费对外开放,具体课程信息及活动详情可关注公众号“义乌市青少年宫”获取。

市中医医院举办迎端午趣味活动

中医视界

通讯员 方丽莉 全媒体记者 柳青

又是一年粽飘香。今年,伴随着端午节而来的,还有七一建党节。在“双节”即将来临之际,为了弘扬中华民族优秀传统文化、丰富职工精神文化生活,6月22日下午,市中医医院组织开展了“迎七一·庆端午”趣味中医药展示活动。

活动现场,来自市中医医院及医共体各院区的职工欢聚一堂,大家分成九组,围坐桌旁,仔细地拿粽叶、装糯米、放馅料,然后包裹、缠线,不一会儿,一只只粽子就在大家的巧手下呈现出来。现场散发出粽子的阵阵清香,大家在活动中享受了欢乐、增进了友谊。

据介绍,佩戴香囊是端午节的传统习俗,民间自古就有端午节佩戴香囊以辟邪解毒、驱虫防病的习惯。活动现场,职工们用中医医院的秘制中药配方亲手制作香囊,中草药芳香的气味伴随着和谐欢乐的氛围弥漫在大家身旁。随后,职工们还参加了融入传统诗词、俗语、中药文化的猜灯谜活动,大家跟着谜面文字的引导,认真思索、拆解分析,现场讨论、抢答声此起彼伏,气氛欢快热烈。

活动结束后,医院领导班子带领院职能科室负责人,分五组将职工们做好的香囊、煮熟的粽子以及慰问金送到老干部家中,并带去了节日的问候和党组织的关怀。粽子虽小,意义却大,端午趣味活动和党支部活动共举,将爱心和温暖传递到每一位老干部的心坎上。

欢乐迎端午

6月20日,在中国传统节日端午节即将来临之际,由市委组织部、市文明办、团市委主办,江东街道党工委办事处、鸡鸣山社区党委承办的“与爱同行,传承文明”主题游园活动在江东街道鸡鸣山社区举行。来自乌克兰、俄罗斯、也门等10余个国家的外籍友人、少数民族同胞与社区居民一起,参加了包粽子、做香囊等活动,共迎端午佳节。

通讯员 陈俊鹏 摄



6月21日,后宅街道金城社区与同悦社工服务中心联合举办了一场“绿色端午”活动。拔河比赛、趣味游园、垃圾分类知识“四龙戏珠”……活动内容丰富,趣味性强,吸引了200多位中外社区居民积极参加。

全媒体记者 何欣 摄



6月19日,稠江街道团委在九里江文化礼堂举办了一场端午节文化体验活动,邀请辖区俄罗斯风情园的外国友人一起互动。“老外”们现场体验包粽子、做香囊、画彩蛋等中国民俗,无不感到新鲜有趣。

全媒体记者 龚盈盈 摄



6月21日,稠江街道香悦府一区人头攒动、热闹非凡。这里正在举办“暖暖粽飘香,暖暖沁人心”首届端午包粽子活动。业主们各自亮出看家本领,不一会儿,三角形、长条形、牛角形,一只只形态各异的粽子诞生了。大家相互切磋,交流学习,收获快乐。

全媒体记者 张云飞 摄